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Roční pravidelná zpráva o MA 21 města Vsetín za rok 2021 

 
Místní Agenda 21 je státem garantovaný program na podporu udržitelného rozvoje obcí a 

regionů, jež bere v potaz potřebu ekonomického zabezpečení, sociální údržnost a zároveň 

limity životního prostředí. Jednotlivé aktivity a činnosti uskutečněné v rámci Projektu 

Zdravé město Vsetín v průběhu roku jsou shrnuty do pravidelné hodnotící zprávy, která je 

každým rokem předkládána Radě města Vsetín, což je jedním z oficiálních kritérií místní 

Agendy 21 a Národní sítě Zdravých měst. Tato zpráva je nástrojem, jak přehlednou a 

poutavou formou informovat vedení města, zastupitelstva i širokou veřejnost o aktivitách 

realizovaných v rámci zmíněného projektu. Program je tvořen za účasti a ve spolupráci 

s občany a organizacemi města na regionální úrovni se snahou prosadit základní principy 

udržitelného rozvoje, kterými jsou zabránit zhoršování stavu životního prostředí a 

současně zlepšovat hospodářské a sociální podmínky života na Zemi. Místní agenda 21 a 

principy Zdravého města Vsetín jsou uplatňovány napříč jednotlivými odbory Městského 

úřadu a organizacemi zřízenými a založenými městem Vsetín. 

V loňském roce došlo k částečnému omezení některých akcí, popřípadě k jejich přesunutí 

na méně tradiční termíny z důvodu pandemie COVID-19 a protiepidemických opatření 

s tím souvisejících.  

 

 

1. Město Vsetín a okolní obce, jež jsou součástí správního obvodu obcí s rozšířenou 

působností, pokračuje v plnění Komunitního plánu sociálních služeb a péče pro SO 

ORP Vsetín na období 2020-2023. Hlavním cílem projektu je umožnit novým 

sociálním službám začlenit se do sítě sociálních služeb Zlínského kraje a zapojit do něj 

představitele samospráv menších obcí tak, aby jej vnímali jako účinný nástroj řešení 

problémů v sociální oblasti na svých územích. Správně nastavený plán dostupnosti 

sociálních služeb na základě zjištěných potřeb zajistí vytvoření sítě sociálních služeb, 

která pomůže zlepšit kvalitu života osob sociálně vyloučených nebo sociálním 

vyloučením ohrožených. 
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2. V průběhu celého února bylo možno využít Stezku 

křížem krážem se zábavnými úkoly s cílem obejít 12 

stanovišť rozmístěných po celém Vsetíně a na závěr 

vyluštit tajenku. Akci připravilo středisko volného času 

Alcedo pod záštitou města Vsetín pro rodiny s dětmi 

jako výzvu pro veřejnost v době nouzového stavu, kdy 

většina aktivit probíhala doma online u počítače a 

stezka byla možností, jak děti zabavit a zároveň 

strávit společný čas procházkou na čerstvém vzduchu.  

 

 

3. Tradiční akce zaměřená na úklid našeho okolí nazvaná Ukliďme Česko se pravidelně 

koná v jarním a podzimním období i ve spolupráci města Vsetín a technických služeb. 

V sobotu 27. března se uskutečnila v lehce 

pozměněném formátu z důvodu protiepidemických 

opatření vyhlášených Vládou České republiky. 

Zapojit se do sbírání odpadků v přírodě i ve městě se 

mohl každý, úklid však nebyl prováděn ve 

vícečlenných skupinách osob. Podařilo se sesbírat 

přibližně tunu nejrůznějšího odpadu shromážděného na devíti určených místech a 

připraveného k následnému svozu vsetínskými technickými službami. Další vytříděný 

odpad účastníci odevzdali ve sběrném dvoře nebo byl roztříděn do barevných 

recyklačních kontejnerů. 

 

4. Každý rok se druhou květnovou neděli slaví Světový den pro Fair trade jako podpora 

způsobu obchodu, který dává příležitost zemědělcům a pěstitelům v rozvojových 

zemích uživit se 

vlastní prací za 

důstojných 

podmínek a 

podpořit 

fairtrade aktivity 

ve městě. V roce 

2021 neproběhla tato akce komunitně prostřednictvím pikniku, ale veřejnost byla 
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vyzvána, aby tentokrát všichni, kterým není lhostejný tento způsob podpory, vyrazili 

na fairtradovou snídani do přírody pouze se svými blízkými. 

 

5. Den země je každoroční celosvětová událost organizovaná 22. dubna se zaměřením na 

propagaci a podporu ochrany životního prostředí. Cílem je upozornit veřejnost na 

nemoci, kterými trpí naše planeta, a nabídnout jednoduché prostředky, kterými může 

pomoct každý z nás. Vsetín každoročně pořádá v Panské zahradě program 

u příležitosti těchto oslav. V době omezení 

společenských akcí byl klasický program 

nahrazen Týdnem pro Zemi, kde jednou 

z aktivit byla propagace videopořadu s názvem 

Jak pomáháme naší planetě, který zveřejnilo na 

svém FB profilu a webových stránkách 

volnočasové středisko Alcedo za finanční 

podpory města Vsetín. Bylo zveřejněno pět 

videomedailonků s názory vsetínských 

environmentalistů. Až do 27. dubna bylo možné 

v Panské zahradě navštívit zážitkovou stezku Jak 

se můžeme starat o naši planetu, kterou 

u příležitosti Týdne pro Zemi uspořádalo Alcedo a také Zeměználkovu stezku 

umístěnou na stromech, kterou připravili studenti Masarykova gymnázia, SZŠ a VOŠ 

zdravotnické Vsetín. Alcedo nezapomnělo ani na tradiční soutěž s názvem Ekouš 

s cílovou skupinou pro rodiče s dětmi. Koncert pro naši planetu byl uspořádán online 

formou tentokrát prostřednictvím nové Valašské cimbálové muziky. 

 

 

6. Světovým dnem porozumění autismu je 2. duben. Cílem této kampaně je vyjádření 

podpory lidem s autismem i lidem, kteří jim pomáhají, a rovněž zvýšení povědomí 

veřejnosti, jakým způsobem lidé 

s poruchou autistického spektra 

vnímají okolní svět. Jednou z aktivit 

kampaně je akce Česko svítí modře, 

což je barva symbolizující 

komunikaci a sebevyjádření, oblasti, 
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ve kterých mají lidé s autismem nejvíce obtíží. Modře byly rozsvíceny rovněž některé 

budovy ve Vsetíně. Veřejnost měla možnost se připojit pomocí výzvy Tvořme modře, 

která se uskutečnila na sociálních sítích. 

 

7. Město Vsetín rozdělilo 10,2 ml korun do sociální oblasti na provozní náklady 

organizací s tím, že prioritou je seniorská skupina a služby s nimi spojené. Kromě toho 

se radnice rozhodla investovat do zvelebení hřiště pro pétanque, které je přístupné 

široké veřejnosti, ale využívají jej především senioři, pro které je pétanque vhodnou 

sportovní činností a příležitostí k setkávání. Sami senioři se podíleli na návrhu hřiště i 

potřebného zázemí. Dále se radnice zaměřila na pomoc podnikatelům v podobě 

podpory na pokrytí nájemného, neboť koronavirová krize velmi citelně zasáhla také 

oblast podnikání. Smyslem programu je pomoci podnikatelům, kteří byli nuceni 

uzavřít provozovny v souvislosti s krizovými opatřeními Vlády ČR během nouzového 

stavu. Pro rok 2021 byl v programu vyčleněn pro tento účel 1 ml korun. 

 

8. Vsetínská veřejnost měla možnost se v rámci Adaptační strategie Vsetína na změnu 

klimatu podílet na změně svého okolí bydliště i celého města vyplněním pocitové 

mapy a ankety, kdy do konce června mohli občané vytipovat místa, která potřebují 

změnu, jsou nejvíce zranitelná, protože například nemají dostatek kvalitní zeleně, 

přehřívají se, jsou nezastíněná nebo chybí třeba vodní prvek. Do těchto míst se bude 

soustředit pozornost při návrhu zlepšení. Naopak místa vytipovaná jako příjemná 

budou navržena k ochraně a inspiraci pro jiné části města. Díky výstupům z pocitové 

mapy bude mít radnice k dispozici konkrétní plán, jehož postupná realizace přinese 

obyvatelům města příjemnější a bezpečnější prostředí pro život. 

 

9. Poprvé se v roce 2021 město Vsetín 

připojilo k pořadatelským městům 

celorepublikové výzvy Do práce na 

kole pro kolektivy, které se hodlají celý 

měsíc květen přepravovat aktivně, 

bezmotorově a udržitelně, tedy na kole, 

na koloběžce, chůzí apod. Cílem výzvy 

je proměna dopravních návyků, kdy 

účastníci zjistí, že pohyb na vlastní pohon z práce a do práce je nejen možný, ale i 
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příjemný, a tím podpořit zdravý životní 

styl zúčastněných. Jednotlivé způsoby 

dopravy je možno libovolně kombinovat 

a jízdy si účastníci aktivity mohli 

zapisovat prostřednictvím aplikace 

v chytrém telefonu nebo na příslušných 

webových stránkách. Tuto výzvu 

vyslyšelo a do DPNK se zapojilo 219 

účastníků, kteří vytvořili 52 týmů. Součástí akce jsou také společné vyjížďky, 

například po nově zprovozněném úseku Cyklostezky BEVLAVA ze Vsetína do Lužné 

a zpět. Zástupci společnosti Austin Detonator se domluvili na netradičním způsobu 

podpory vsetínské části výzvy a dali jí tak ještě další rozměr. V rámci poslední 

skupinové vyjížďky účastníci mohli spolu s rybáři vysazovat ryby do řeky Bečvy 

v reakci na ekologickou katastrofu, jež se udála na Bečvě v blízkosti Valašského 

Meziříčí. Náklady spojené s touto aktivitou byly pokryty finančním příspěvkem 

zmíněné firmy. Celá kampaň byla uzavřena vyhlášením výsledků v areálu koupaliště u 

průmyslové školy spolu s kulturním programem, cenami pro nejúspěšnější týmy, 

tombolou a občerstvením. Účastníci dopomohli Vsetínu při jeho premiérovém 

zapojení k celkovému 17. místu v hodnocení měst z pohledu počtu účastníků a k 16. 

místu z hlediska absolvované vzdálenosti. Hned šestice týmů z celkového počtu 52, 

které občané sestavili, dosáhla stoprocentní pravidelnosti.  

 

10. Město Vsetín pravidelně pořádá v rámci projektu Zdravé 

město a místní Agenda 21 setkání s občany s názvem „S 

námi pro vás za jeden provaz“. Tato akce, která si klade za 

cíl zapojit veřejnost do rozhodování o dění ve městě, se po 

roční koronavirové pauze uskutečnila 21. června. Nejprve 

byla veřejnost seznámena s aktuálním stavem řešení TOP 10 

problémů z předchozího roku. Téměř sedmdesátka účastníků 

akce v rámci osmi tematických stolů nadefinovala aktuální 

problémy Vsetína. Konečné pořadí témat k řešení bylo rozhodnuto prostřednictvím 

internetové ankety pomocí platformy Mobilní rozhlas, ve které mohli hlasovat i ti, 

kteří se fóra osobně nezúčastnili. Tento ročník fóra se nesl ve velmi vyrovnaném 
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duchu, hlasování se zúčastnilo 285 respondentů. Nakonec nejvíce hlasů obdržela 

rekonstrukce a modernizace Domu kultury. 

 

 

11. Vsetínská radnice připravila v rámci 

projektu Vsetínský senior 2021 sérii akcí 

pro veřejnost z řad dříve narozených. První 

z nich, přednáška Jak dál po covidu…? se 

uskutečnila 21. června pod vedením 

primářky infekčního oddělení vsetínské 

nemocnice. Dalšími akcemi, které proběhly 

v témže roce, byl například Mikuláš pod okny, výjezdní setkání nebo novinka roku 

2021 cvičení jógy v přírodě nebo nordic walking vycházky s lektorem. V říjnu pak byl 

seniorům nabídnut poznávací zájezd do Lednice. Akce jsou zaměřeny především na 

zdraví a aktivní trávení volného času seniorů. Finančně jsou aktivity projektu 

Vsetínský senior podpořeny nejen městem Vsetín, ale i Zlínským krajem. 

 

12. Vedení vsetínské radnice dlouhodobě oceňuje Osobnosti neziskového sektoru a 

držitele Ceny za firemní filantropii. Vsetínští radní rozhodli o udělení celkem pěti 

ocenění za rok 2020. Jejich držitelé si pro cenu a také osobní poděkování z úst 

nejvyšších představitelů města přišli v pondělí 7. června do Mramorového sálu Zámku 

Vsetín. Titul Osobnost neziskové sektoru uděluje město již od roku 2005 tomu, kdo se 

dlouhodobě podílí na budování a rozvoji občanské společnosti a neziskového sektoru. 

Na základě nominace doporučila letos 

Komise místní Agendy 21 k ocenění čtyři 

ženy. Radní města jejich návrh 

schválili. Ocenění je udělováno v oblasti 

kultury, sportu a sociální oblasti. Od roku 

2008 uděluje město Vsetín také Cenu za 

firemní filantropii, kterou získávají firmy 

za mimořádný počin v oblasti dárcovství a dobročinnosti. 

 

13. Občané Vsetína podali celkem 14 návrhů na využití jednoho milionu korun, který se 

radnice rozhodla vyčlenit do druhého ročníku participativního rozpočtu města pod 

názvem „Vsetín podle nás“. Od začátku března do konce května mohla veřejnost 
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posílat návrhy projektů zaměřené na úpravu veřejného 

prostoru nebo zvelebení veřejného prostranství pro 

volnočasové a sportovní využití, dopravní 

infrastrukturu či životní prostředí. Součástí každého 

návrhu je rámcový popis a rozpočet projektu. Pracovní 

skupiny odborníků společně s předkladateli následně 

posuzovali realizovatelnost 14 návrhů a v průběhu 

podzimních měsíců proběhla anketa na komunikativní 

platformě Mobilního rozhlasu a rozhodlo se o vítězném 

návrhu. Do ankety se zapojily přes tři tisícovky 

respondentů a vítězným projektem se stal návrh s názvem „Tak jak to dnes vypadá 

u včel“, který obdržel téměř 1500 hlasů. 

 

14. Za finanční podpory města Vsetín byl připraven cyklus koncertů a filmových 

představení v letním kině na Dolním náměstí nazvaný Vsetínské kulturní léto, kde 

bylo veřejnosti nabídnuto 14 koncertů a 10 promítání pod širým nebem. K zahájení 

kulturního cyklu byla vybrána valašskomeziříčská folk-bigbítová kapela Docuku. 

Koncerty na Dolním náměstí se staly vsetínským fenoménem. Každý navštívily stovky 

diváků, a to i za nepříznivého počasí. 

 

15. Program Mezinárodního týdne turistiky na Valašsku byl zahájen 10. července 

prezentací účastníků a slavnostním zahájením v podvečer ve velkém sále Domu 

kultury. V následujících pěti dnech turisté 

zavítali například k pramenům Bečvy, na 

Pustevny, na Lysou horu nebo na Javorníky. 

Cesta je zavedla také k chaloupce se sušírnou 

ovoce, která byla vyhlášena Lidovou stavbou 

Zlínského kraje za rok 2019. V rámci 

každého dne byly vyznačeny dvě trasy – 

kratší o délce 13 až 16 kilometrů a delší o délce 17 až 25 kilometrů. Třicátý ročník 

MTMV Vsetín přivítal celkem 156 turistů, což je s ohledem na omezená vládní 

opatření velmi pěkný počet účastníků. 
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16. Obdobně jako v předchozích ročnících 23. ročník 

multižánrového festivalu Valašské záření nabídl 

od 10. září festivalové dění plné koncertů, 

představení, výstav a filmových projekcí. 

Uskutečnil se na dvou pódiích a již tradičně 

přinesl program pro všechny věkové kategorie 

napříč žánrovým spektrem. Dopoledne patřilo 

mladší generaci a tanečním a pěveckým vystoupením dětí z mateřských a základních 

škol nebo folklornímu vystoupení Malé Jasénky a partnerského města Trenčianské 

Teplice. Pátečním tahákem se stala kapela Žlutý pes, v sobotu se na pódiu na Svárově 

představila Tereza Kerndlová. V souvislosti s protiepidemickými nařízeními 

Ministerstva zdravotnictví byl stejně jako v předchozím roce areál rozdělen do dvou 

sektorů, kde při vstupu bylo nutno předložit doklad bezinfekčnosti nebo si návštěvníci 

mohli na místě provést antigenní samotest. Během celého Záření návštěvníci měli 

možnost používat oblíbené vratné kelímky, čímž každý přispěl k ochraně životního 

prostředí.  

 

17. Ve dnech 22. – 25. září se Vsetín jako již tradičně zapojil do kampaně Evropský 

týden mobility, která upozorňuje na alternativní způsoby dopravy, vhodné pro lidské 

zdraví a životní prostředí. V průběhu čtvrtka 23. září měla 

veřejnost možnost je projet zdarma městskou hromadnou 

dopravou, o den později bylo v dopoledních hodinách 

otevřeno pro mateřské školky dopravní hřiště na ZŠ 

Trávníky. Celá kampaň byla zakončena tradičním 

uzavíráním sezony na cyklostezce Bečva. Do programu 

ETM spadá rovněž další aktivita zaměřená na zdravý 

životní styl, kterou je říjnová výzva Do práce na kole, jež 

navazuje na stejnojmennou akci, ke které se připojilo 

město Vsetín premiérově v měsíci květnu.  

 

18. Zdravé město Vsetín ve spolupráci s Masarykovou veřejnou knihovnou uspořádalo v 

rámci místní Agendy 21 besedu s Pavlem Nováčkem na téma Klima se mění, co bylo, 

už není. Přednášející Pavel Nováček se zaměřuje na globální environmentální 

problémy, udržitelný rozvoj a studia možných budoucností (foresight). Díky 
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profesnímu zaměření na globální problémy 

životního prostředí měl možnost navštívit přes sto 

zemí pěti kontinentů a napsat řadu odborných i 

populárně-naučných knih. Účelem přednášky bylo 

zamyšlení se nad vlivem člověka na změny 

klimatu, jejich vývojem v průběhu času a důsledky, 

které tyto změny přinášejí. 

 

19. V rámci Vsetínských dnů pro fair 

trade v úterý 12.  října zavítala na 

Vsetín „Hra o klima!“, kdy si žáci 

základních škol zapojených do 

kampaně Fairtradových škol a následně 

i zájemci z řad veřejnosti užili zábavný 

a zároveň vzdělávací den. Byla zde 

představena témata klimatické změny, 

globálních problémů, udržitelného rozvoje a spravedlivého obchodu. Program 

připravilo město Vsetín ve spolupráci s Lískou, organizací Fairtrade Česko a 

Slovensko a spolkem Na mysli. V historické budově Maštalisek na Horním náměstí se 

konal vzdělávací workshop. Hlavním tématem byl fair trade a neférové podmínky, 

které se skrývají za výrobou čokolády, klimatické změny a jejich dopady. Došlo na 

promítání krátkého dokumentu Ve stínu kakaovníku o pracovních podmínkách 

pěstování kakaa, který byl oceněn na Mezinárodním filmovém festivalu v Karlových 

Varech. Následovala beseda s autorem snímku Stanislavem Komínkem z organizace 

Fairtrade Česko a Slovensko. 

 

20. V pátek 22. října se uskutečnila tradiční osvětová akce 

věnovaná především dětem z mateřských a základních 

škol Den stromů, kdy v Panské zahradě byla přichystána 

stanoviště věnovaná stromům a jejich životu. 

Děti se mohly těšit z barevného podzimního tvoření, byly 

přichystány pohybové hříčky v přírodě a také tradiční 

moštování a ochutnávka moštu a sušených plodů. Cílem 

byla snaha přiblížit účastníkům význam stromů pro 
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lidstvo tak, aby pochopili důvod, proč je žádoucí se o stromy starat, a ne je pouze 

bezohledně využívat. 

 

21. V rámci kampaně Vsetín proti chudobě byl dne 5. listopadu představen Klubem 

ambasadorů fair trade program, jehož cílem bylo rozšířit 

povědomí o globálních problémech, ukázat na jejich 

souvislosti a na to, jakým způsobem ovlivňují naše životy. 

Akci pořádalo Faitradové město Vsetín a LÍSKA, z.s. Do 

kampaně se zapojily žákovské týmy základních a středních 

škol na území města Vsetín i z okolních obcí. Tématem 

bylo odpovědné nakupování, výroba oblečení, fast fashion 

a slow fashion. 

 

Závěrečné shrnutí: 

Město v požadovaném období roku 2021 všechna potřebná kritéria a ukazatele splnilo a byla 

mu tak přidělena kategorie C. Tímto se podílelo na osvětové a vzdělávací činnosti naplňující 

principy udržitelného rozvoje směrem k veřejnosti i dovnitř svého úřadu, především splněním 

následujících aktivit: 

- Realizace vzdělávacích aktivit k udržitelnému rozvoji a MA 21 pod vedením 

kvalifikovaného lektora – beseda Klima se mění, co bylo, už není 

- Plánování s veřejností technikami udržitelného rozvoje – zjišťováním potřeb, 

konzultací návrhů a prezentací výsledného řešení – druhý ročník Participativního 

rozpočtu města Vsetín pod názvem Vsetín podle nás 

- Zapojení nevládního a podnikatelského sektoru – oceňování Osobnosti neziskového 

sektoru a udělování Ceny za firemní filantropii 

- Realizace osvětových aktivit k udržitelnosti rozvoje – Fairtradová snídaně, 

Evropský den bez aut, Do práce na kole 

- Vzdělávání a proškolování koordinátora MA 21 – v rámci jarní, letní a podzimní 

školy Národní sítě zdravých měst, vzdělávací e-learningový kurz AK/PV-193/2018 

- Schválení finanční podpory aktivit ze strany samosprávy – finanční podpora pro 

Osobnost neziskového sektoru 

- Sledování a hodnocení procesu MA 21 poskytnutím roční pravidelné zprávy o MA 

21 a akčního plánu zlepšování MA 21 

- Aktualizace webové stránky s informacemi o MA 21 
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- Uveřejňování zpráv o MA 21 v médiích 


